

ВЕЧНО СИЯЙ НАД ПЛАНЕТОЙ, МИР, ТРУД, МАЙ!

РАБОТНИКИ НАУКИ И ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ! БОРИТЕСЬ ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ РАСПРОСТРАНЕНИЕ НАУКИ, ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС! ГОТОВЬТЕ СПЕЦИАЛИСТОВ, ДОСТОЙНЫХ ЭПОХИ КОММУНИЗМА!

СЛАВА ПЕРЕДОВОЙ СОВЕТСКОЙ НАУКЕ!

Год издания VI-й.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, МЕСТКОМА И
РЕКТОРА АЛТАЙСКОГО СЕЛЬХОЗИНСТИТУТА

№ 17 (278).

СУББОТА, 30 АПРЕЛЯ 1966 г.

Цена 1 коп.

ВСЕМ, ВСЕМ, ВСЕМ: ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ СТУДЕНТЫ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ, АСПИРАНТЫ, АССИСТЕНТЫ, ЛАБОРАНТЫ, ВСЕ РАБОТНИКИ ИНСТИТУТА, СПЕЦИАЛИСТЫ, РАБОЧИЕ УЧЕБНОГО ХОЗЯЙСТВА «ПРИГОРОДНОЕ»!

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С НАСТУПАЮЩИМ ПРАЗДНИКОМ 1 МАЯ — ДНЕМ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ,

ДНЕМ ЕДИНСТВА И БРАТСТВА РАБОЧИХ ВСЕХ СТРАН!

ЖЕЛАЕМ КАЖДОМУ ПЛОДОТВОРНОГО ТРУДА ПО ПРЕТВОРЕНИЮ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ XXIII СЪЕЗДА КПСС, УСПЕХОВ В УЧЕБЕ, НАУЧНОЙ РАБОТЕ И ВНЕДРЕНИЮ ЕЕ ДОСТИЖЕНИЙ В ПРОИЗВОДСТВО!

ПАРТКОМ, РЕКТОРАТ, МЕСТКОМ, КОМИТЕТ ВЛКСМ.

ЗДРАВСТВУЙ, ПЕРВОМАЙ!

Завтра — Первомай!

В этот день на всей планете заалеют красные флаги, и земля услышит гул праздничных народных манифестаций. Трудящиеся всех стран выйдут на улицы, чтобы продемонстрировать свою солидарность в борьбе за социальную справедливость, демократию и мир.

Моя Родина, первая в мире сбросившая яго капиталистического гнета, установившая советскую власть и строящая коммунизм, встречает этот праздник весны человечества особенно радостно. Народ, воодушевленный XXIII съездом КПСС, взял хороший разбег в выполнении грандиозных планов новой пятилетки.

Я иду и всматриваюсь в знакомые черты родного города. Он преображается, одевает праздничный наряд. Разгульная мне альми полотнищами подъезд нашего института. В институте все работает на праздник: редакция, мастерская художника, участники художественной самодеятельности, готовящиеся к первомайскому концерту, студенты, преподаватели.

Местный комитет провел проверку и подводит итоги социалистического соревнования на лучшую подготовку к празднику кафедр, аудиторий, кабинетов, лабораторий, факультетов, комнат, этажей, общежитий. Свое решение слово он скажет 1 Мая.

Позади у них весенняя экзаменационная сессия. Только на «отлично» оценены знания Анатолия Кузикеева, ленинского стипендиата, Ивана Классена, Петра Шевчука, Владимира Задко, Алексея Горшкова, Василия Крюкова, студентов 3 курса мехфака. Как всегда, досрочно и отлично сдал экзамены их сокурсник коммунист Алексей Ващенко. Отличными успехами в уч-

ебе встретили Первомай студенты 3 курса экономфака Скоков Геннадий, Нина Макарова, Евдокия Сундеева, Трушина Валя, Кобякова Мария и другие.

Немало отличников учебы будет шагать, Первомай, в твоей колонне. Среди них будут зоофаковцы Николай Монин, Владимир Голинко, Николай Феллер, Леонид Чернов, Зайцева Нина; зоофаковцы Нина Меркетова, Людмила Родионова, Галина Белова, Виктор Анциферов, Егор Степанов и другие.

С гордостью заявляю тебе, что в наших колоннах ты встретишь более 300 студентов, занимающихся на факультете общественных профессий. По 8 общественным специальностям квалифицируются они. Пройдут годы, и в село приедут специалисты сельского хозяйства, умеющие руководить художественной садоводческой, спортом, снимать любительские кинофильмы, фотографировать. О, это будут желанные люди на селе!

У студента и преподавателя,

каждого, кто будет идти в первомайской колонне, ты прочтешь

в сердце благодарность к великой партии Ленина за все, что

она сделала, делает и будет де-

лать для человека, во имя че-

ловека. У нас одно желание, один

порыв: стать отличными специа-

листами сельского хозяйства,

участвовать в созидании величе-

ственного здания, имя которо-

му — КОММУНИЗМ!

Л. КРАСНИКОВА,
студентка 521 группы.

ЗА ВСЕ ВЕЛИКИЕ ДЕЛА,
ЗА ТО, ЧТО ТЫ НАС
ПРИВЕЛА
К БОЛЬШОЙ И
СОЛНЕЧНОЙ СУДЬБЕ,

ЗА ВСЮ ЗАБОТУ И
ЛЮБОВЬ
МЫ ПОВТОРЯЕМ
ВНОВЬ И ВНОВЬ:
СПАСИБО, ПАРТИЯ,
ТЕБЕ!



1 Мая

Встаёт страна,
И утро Первомая
Ее встречает алою зарей.
А солнце, рдея, как звезда,
Сияет
С необычайной майской
теплотой.
И кажется, такого не бывало:
Повсюду слышен радости
прибой.
Страна достойно этот день
встречает,
Ему сдавая рапорт трудовой.

Все улицы, и площади,
и скверы
Залиты майским запахом весны.
Листово шепчут нам деревья
О молодости, счастье и любви.
Свети же, Первомай, свети
повсюду!
И так останься с нами навсегда.
Чтоб в мире счастья жили люди,
И горя, зла не знали никогда.

В. МАСЛОВ,
студент 3 курса мехфака.

Курс прослушали и сдали экзамены, получили удостоверения на право проведения аprobации 82 студента.

Сейчас они уже на практике. Надеемся, что и студенты внесут долю своего труда в повышение урожайности в крае на 3—4 центнера с гектара, будут участвовать в выполнении решений XXIII съезда КПСС.

Т. ГРИГОРОВА,
доцент.

ЗА ОТЛИЧНЫЕ СЕМЕНА!

При лаборатории селекции и семеноводства для студентов 4-го курса агрономического факультета, отъезжающих на производственную практику, были проведены курсы по апробации зерновых, зернобобовых, масличных культур и трав. Начальник отдела земледелия и семеноводства краевого управления сельского



На снимке: студенты агрофака на занятиях по апробации семян.
Фото А. Григорьева.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЙТЕ ЗНАНИЯМИ, УЧИТЕСЬ РАБОТАТЬ И ЖИТЬ ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ! ДА ЗДРАВСТВУЕТ СЛАВНАЯ СОВЕТСКАЯ МОЛОДЕЖЬ!

5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

В этот день вышел первый номер газеты «Правда». Она подхватила поднятое большевистской «Искрой» знамя боевого революционного марксизма и отважно понесла его вперед.

История большевистской печати неразрывно связана с историей КПСС, с именем В. И. Ленина. Ему принадлежит идея рабсельковского движения, выдвинутая в 1904 году в «Письме к товарищам».

«Мы просим корреспондировать всех, а особенно рабочих. Давайте пошире возможность рабочим писать в нашу газету, писать обо всем решительно, писать как можно больше о будничной своей жизни, интересах и работе...», — писал там Ильин.



В. И. Ленин читает «Правду».

Рис. П. Васильева.

Девиз — массовость, действенность

«ТРУД ДА ДОБРОЕ СЛОВО ГОРЫ СДВИГАЮТ»

Шестой год издается в нашем институте многотиражная газета «За сельскохозяйственные кадры», на всех факультетах со времени их организации действуют стенные газеты с сатирическими приложениями, выходят стенгазеты в общежитиях, на иностранном языке, «Комсомольский проектёр». Какая сила для идеино-политического воспитания студентов, формирования общественного мнения!

Вонли в традицию смотрят стенных газет. Такой смотр будет проведен в этом году, 5 мая, в День печати. Редколлегии стенгазет уже готовятся к нему.

Накануне Дня печати парткомом института с благодарностью от-

мечает активную работу в газете «За сельскохозяйственные кадры» членов редколлегии Э. Э. Каценштейна, Л. А. Бурлаковой, А. И. Гальперина, С. И. Баникова, Л. И. Чешуина, Р. Ф. Шерстневой, студкоров Н. Монина, М. Мамадакова, В. Бадакина, П. Гонтарева, В. Маслова, В. Егеля, В. Анциферова, слушателей отделения журналистики факультета общественных профессий В. Часовских, Л. Канаковой, Л. Красниковой, С. Белоголовой, П. Анастасьиной, преподавателей Э. С. Григорьевой, Т. В. Григоровой, Н. И. Чекановой, А. И. Лизиной, С. И. Алладкина, Т. И. Бородиной, И. М. Жиголева, М. Б. Петровапловской.

Но актив многотиражной газеты, стенгазет должен быть зна-

чительно шире. Тогда более глубоко будут освещаться вопросы учебно-воспитательной, культурно-массовой, спортивной работы, партийной, комсомольской и профсоюзной жизни. Наши многотиражные и стенные газеты станут еще более интересными, боевыми.

Пример участия в работе многотиражной и стенных газет должны показывать комсорги, профорги, старосты групп, парторги, секретари и члены комсомольских бюро курсов, комитета ВЛКСМ, секретари и члены партийных бюро факультетов, председатели и члены факультетских профбюро. А их-то выступлений по вопросам партийной, комсомольской, профсоюзной работы как раз и недостает на страни-

цах наших газет. Наряду с вопросом о личном участии и привлечении широкого актива студкоров, преподавателей, специалистов и работников учхоза к работе многотиражной и стенных газет, секретари члены партийных бюро факультетов, члены редколлегий должны проявлять постоянную заботу о действенности печати. Ни однокритическое выступление газеты не должно пройти незамеченным, остаться без ответа — вот требование ЦК КПСС! Волокитчики, зажимщики критики караются у нас.

Так будем же развивать нашу вузовскую печать под девизом: «За массовость, действенность!»

В. МУРАШОВ,
секретарь парткома.



На снимке справа налево: слушатель отделения журналистики В. Часовских, Света Белоногова и Полина Анастасьина за обсуждением своих корреспонденций в газете.

По следам каких выступлений

«НЕ ОПЕКАТЬ, А УЧИТЬ»

(ГАЗЕТА № 14 от 9 АПРЕЛЯ 1966 ГОДА. АВТОРЫ Т. ПЛАСТИНИН, ШАЛАГИНОВ, АЗАРОВ, ШЕМБЕРГ, ПЕТРОВ, БАЗУЕВ).

Статья «Не опекать, а учить» обсуждена на партбюро мефака, признана правильной. Партийное бюро пересмотрело состав агитаторов среди населения нашего избирательного участка. Теперь из 73 агитаторов агитколлектива факультета 47 студентов.

Партийные группы и комсомольские бюро курсов выдвинули на эту работу лучших студентов. Они уже активно включились в большую и ответ-

ственную кампанию по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР: составили списки, проводят среди избирателей беседы по материалам XXIII съезда КПСС.

Политорганизаторы группы имеющие большой опыт работы среди населения, оказывают молодым агитаторам повседневную помощь.

В. ТОКАРЕВ,
зам. секретаря партбюро факультета механизации.

«А ВАСЬКА СЛУШАЕТ...»

Членам «Комсомольского проектёра» невольно приходит на память басня Крылова «Кот и повар», когда они подытоживают действенность своего органа. Часто бывает так: выступают «КП», нарисовали карикатуру, фотографию поместили... на этом и дело кончается. Вот яркий пример: несколько раз «КП» критиковал хозяйство и его руководителя В. М. Савинского за то, что студенческое общежитие № 2 до сих пор недооборудовано. Там нет тазов для мытья полов, мешалок, кипяченой воды в то время, как титаны стоят мертвым грузом.

Эти выступления остались без ответа. Мер не принято. Очень слабо реагируют на выступления «Комсомольского проектёра» комсомольские организации и группы. Вспомните материал под заголовком: «На грани отчисле-

ния». Только административные меры помогли немного подтянуть хвостистов, а комсомольские организации никак на них не воздействовали.

Большим бичом в нашей жизни продолжают оставаться пропуски занятий. «КП» раскритиковал прогульщиков В. Иванова, С. Кириловских с мефака, В. Новикова, Г. Молокова, В. Андреева, С. Мищенко с агрофака.

Но группы не прореагировали на выступление «Проектёра».

«КП» указывал на плохую организацию выпуска стенной газеты в общежитии № 2. И что же? Только через два месяца после этого появилась стенгазета. К тому же это сухие, безынтересные записки. К ним почти никто не

подходит.

Мы критиковали карикатурами пьяниц, которые, к сожалению, у нас еще встречаются, прогульщиков, нарушителей общественного порядка. Под луч «КП» за эти проделки попадали Киччин и Ноздряев с агрофака, В. Гичева и В. Романова с экономфака, В. Полухин, В. Гончаров, Г. Карапьев, И. Литвинов с мефака. А какие меры к ним принятые? Да никаких!

Какой же авторитет будет после этого у «КП»? Какая вера студентов в его боевитость? Мы просим партком оказать нам помощь в том, чтобы «Комсомольский проектёр» стал боевым, действенным органом.

В. ЧАСОВСКИХ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ, начальник штаба «КП».



Смотр художественной самодеятельности явился первым творческим отчетом для фанулы общественных профессий. Успешно выступили на студенческой сцене представители хореографического отделения факультета.

Фото А. Григорьева.

РЕДАКТОР М. ПИКАЛОВ.

Тираж 2000.